

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R. Dirección y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 2 de Julio de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV - Núm. - 10.188

No hay que exagerar

Fiel a su tradición derechista, consecuente con lo que significa dentro de la Prensa española el importante periódico *El Debate* continúa pidiendo la dictadura, ocultando su petición tras el hábil eufemismo de que es necesario a España un largo período de suspensión del Parlamento y la venida de un Gobierno digno de este nombre que inicie por decreto las reformas fundamentales que exige y necesita el país.

Pero esta vez en defensa de su tesis, escribe el periódico representante de las derechas un largo artículo verdadera catilinaria contra el Congreso de los diputados, sañudo ataque a las personas que lo componen como si fuera culpa de alguien que la talla de los actuales políticos no sea tan grande como la de los que figuraban en nuestro país el siglo pasado.

No es para tanto; no hay que exagerar, porque exagerando se llega hasta el punto, como ahora le ocurre a *El Debate*, de considerar a unos cuantos hombres que no tienen asiento en el Congreso, Mella, Pradera, Ossorio, Silió, Goicoechea, Simó, Cambó y Ventosa, como grandes prestigios de nuestra política y de los mayores méritos personales.

Exceptuad de esta lista al gran Mella, si queréis, por su significación, también a Cambó, y decididnos si no resulta una verdadera figura poética, una metáfora atrevida afirmar que los nombres que figuran en esa lista sean los de los grandes políticos que no están y que debieran estar en el Congreso.

¿Qué mayor argumento contra las exageraciones de *El Debate* que ese de mentar a los referidos personajes al lamentarse de que se encuentran ausentes del Parlamento las grandes figuras de la política española? ¿Quién es culpable que vivamos en tiempos en que reinan la medianía y la vulgaridad? ¿Habíamos de ir a sacar de sus tumbas para traerles de nuevo a la tribuna parlamentaria que tanto honraron, a aquellos elocuentísimos oradores, admiración de su tiempo y del nuestro?

No, no hay que exagerar ni envolver en anatemas de guardarrropa a un Gobierno que, como el actual, luchando con dificultades mucho mayores que aquellas que tenían que vencer los gobernantes de épocas pasadas, va sacando airoso a flote a la política actual dando a cada instante pruebas de su evidente capacidad, de su tacto y energía y de su constante acierto. Esa es una injusticia contra la cual protestar de seguro todos aquellos lectores de *El Debate* que, no identificados con la política que el periódico representa, cultiven su lectura por admiración a los escritores que lo redactan.

Sería curioso, y a nuestro juicio la opinión pública tiene derecho a pedirlo, que *El Debate* nos dijera cuál sería el Gobierno digno de este nombre cuya constitución se demora, que está haciendo falta en el Poder para gobernar sin Cortes y para hacer por decreto la felicidad de España.

¿Debería estar presidido por el señor Maura?

¿Quién contestará afirmativamente a esta pregunta, hallándose tan en la memoria de todos los fracasos que como gobernante ha tenido ese ilustre hombre público?

Y si no es el Sr. Maura, ¿quiere decirnos *El Debate* quién había de ser el dictador, es decir, el jefe de ese Gobierno con quien él sueña, que sin el freno de las Cortes y sin la influencia de una opinión pública que no podría manifestarse, había de resolver los magnos problemas políticos de actualidad que poco a poco va resolviendo con acierto el Gabinete liberal que preside el señor marqués de Alhucemas?

Muñoz San Román en el Ateneo

El inspiradísimo poeta sevillano José Muñoz San Román ha ocupado la cátedra del Ateneo de Madrid para leer algunas composiciones de su próximo libro «Las canciones del pájaro ciego». Presentó al poeta el vicepresidente de la Sección de Literatura, D. Andrés González Blanco,

quien pronunció una notabilísima disertación acerca de la literatura sevillana.

A continuación, el Sr. Muñoz San Román leyó varias composiciones, en las que vibran los más puros sentimientos de amor y de dolor, entre ellas las tituladas «Cita a la luna», «Mi vaso», «Tras la alegría», «Fiesta de estío», «El madrigal de las campanillas azules», «Ángelitos al cielo» y «La vida sosegada».

Tanto González Blanco como San Román fueron aplaudidos con entusiasmo.

Crónica

LOS LIBROS DE SARAH

Se ha celebrado la subasta de los libros de la biblioteca de la gran trágica Sarah Bernhardt. El «todo París» de los acontecimientos científicos, literarios y teatrales, ha acudido a la subasta y el importe alcanzado por la venta ha ascendido a la respetable cantidad de 195.985 francos.

Los periódicos de París nos dan cuenta de que un hermoso ejemplar de Cervantes, en cuarto, de 1746 fué vendido en 4.620 francos; un soberbio Racine («Le févri»), 1820, seis volúmenes en octavo, en 5.100; el primer propietario de esta joya bibliográfica fué Samson, luego pasó a la gran trágica Raquel; «El martirio de San Sebastián», de D'Annunzio, dedicado, en 1.260 francos; la «Parisienne», de Becquer, 1.100 (lo compró Gacta Guilty); «Amantes», 1.000; «La citta morta» y «Fedra», en 1.005 y 800; un Shakespeare, texto inglés, ocho volúmenes, 1.350; un Chantecler, ejemplar impreso para Sarah, en 3.700; el manuscrito de Dumas, hijo, «Une visite de nocces», fecha 1.º Noviembre de 1876, en 3.200; un D'Annunzio, texto italiano, con la siguiente dedicatoria de «A Sarah Bernhardt, alla signora dei Sogni, religiosamente ofre, Gabriele D'Annunzio», fué comprado en 500 francos por Mauricio Rostand.

El libro que más se ha pagado ha sido un ejemplar de «L'Aiglon», en tafete blanco, que se subastó en 13.100 francos.

Basta la enumeración de estas obras, para darse idea de que Sarah era una artista que leía, condición plausible y que no puede señalarse en muchas actrices españolas. ¿Qué artista dramática nuestra posee una regular biblioteca?

Si las cosas tienen alma cómo habrán sufrido los volúmenes de la biblioteca de Sarah, al verse separados y en manos ajenas!

Nada más íntimo, más nuestro que un libro; se ha dicho que es el mejor amigo.

Y lo es en efecto; nos hacemos con él en nuestras alegrías y en nuestras penas, en os momentos de ilusión y en esas horas interminables de desesperanza en el que nos parece que el mundo está vacío para nosotros. Nuestro dolor y nuestro placer, rima con los versos del poeta favorito; nuestra alma se pierde voluptuosamente en el mundo de la química, llevada de la mano por los autores que nos son gratos...

Al libro se le mira, se le acaricia como a un «yo», como al ser querido, y en el campo y en la ciudad, en la fiebre de los negocios y en la calma del hogar, no estamos nunca solos si un libro nos acompaña.

Libro que ha intrínsecamente, libro que ha hecho pensar, libro que acaso haya guardado una flor que lentamente se ha mustiado y que recuerda un momento feliz, libro que ha calmado la fiebre del insomnio o de la espera, libro que posee algo del espíritu de su dueño, libro que profana verle vendido, entregado a quien no sabe nada de su historia!

Mejor cien veces quemarlo y que sus cenizas se pierdan en el viento...

L. B.

La cuestión de Tánger

Tánger 30.—Sábese que, tal vez inspiradas por elementos franceses, las autoridades indígenas han convocado a una reunión a los principales moros notables tangerinos afectos a Francia en los actuales momentos. Esta reunión sólo puede tener como finalidad pedir la representación del Sultán en la Conferencia de Londres o que se reconozca aquí la soberanía del Sultán.

La reunión, que debió celebrarse ayer, no se ha efectuado hasta ahora, pretendiendo darse a la misma el carácter de una aspiración popular.

Recargo y cotizaciones de Aduanas

La Gaceta ha publicado dos Reales órdenes anunciando que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante el mes de Julio, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de veintiocho enteros.

También dispone que las cotizaciones que han de servir de base durante el mes de Julio para liquidar el tanto por ciento de recargo a que han de estar sujetas las mercancías producidas y procedentes de naciones a las que se aplique la primera columna del Arancel o de aquellas cuyas divisas tengan una depreciación en su par monetaria con la peseta igual o superior al 70 por 100, serán las siguientes: Alemania, cero enteros siete milésimas; Portugal, cinco enteros setecientos cincuenta milésimas; Austria, cero entero nueve milésimas; Checoslovaquia, veinte enteros nueve milésimas; Brasil, veintiseis enteros trescientas noventa y seis milésimas.

Toda la correspondencia dirijase a Apartado número 320

Revoltillo

Ha dicho Einstein que dimitió su puesto en la Sociedad de las Naciones, porque no le pareció que esta entidad respondía al fin para que fué creada.

Pero que ahora la parece que sí responde. Y es que no hay como alejarse de algo que uno cree malo para que en seguida lo juzgue bueno. Por la ley de la relatividad.

Telegrafian de Berlín que el cuartel de Loebchuetz, en la Alta Silesia, ha sido destruido por un gran incendio. Los daños totales se valúan en cerca de 10.000 millones de marcos.

Es decir, que con cosa de 1,25 peseta puede quedar reedificado.

En Valladolid ha sido detenido un sujeto llamado Emilio Sánchez, por haber sustraido y cobrado un cheque de 6000 pesetas que, como indicado queda, no era suyo.

También ha sido detenida en el pueblo de El Carpio—al Carpio fué pero con intención de no volver—la novia de Emilio, a la que se ocuparon 5.000 pesetas. A Emilio se le ocuparon sólo—novio galante—90. Manifestó que el resto lo había invertido en comprar géneros para una tienda que el padre de su novia tiene en El Carpio y el ajuar para su próxima boda.

Vaya que van a fastidiar a un modelo de novios, de yernos y de maridos.

¡Cuánta injusticia!

En la calle de la Cabeza fueron Fustaquío Gómez Ortega, Margarita Silva y Máxima Cano Blas. Los dos primeros resultaron con diversas lesiones.

Verdaderamente merece su nombre la señá Máxima.

En una joyería de la calle de la Montera entraron dos individuos con el pretexto de comprar unas joyas, que no adquirieron, y se marcharon, llevándose una sortija de platino y piedras preciosas, valorada en 2.400 pesetas.

Pues si adquirieron joyas.

Lo que no hicieron fué pagarlas.

«El automóvil que va a Riaza les llevará a ustedes con toda seguridad y rapidez.»

Muy bien.

Pero es el caso que no tenemos prisa para ir a Riaza.

Más aún; sospechamos que no tendremos que ir a Riaza.

Francia y sus relaciones comerciales

La *Journée Industrielle* escribe:

«Indicios que desgraciadamente no dejan lugar a duda prueban que el Gobierno francés, siguiendo la política del ministro de Agricultura, ha de realizar una nueva ruptura de nuestros acuerdos económicos. Esta vez se trata de Grecia, contra la cual se ha decidido hacer ya varios días emprender una guerra de tarifas.»

Lo más extraño es que el *Journal Officiel* nada menciona de este hecho y que el Parlamento no ha sido informado ni directa ni indirectamente. La situación creada por esta política debe ser cuidadosamente vigilada por los industriales y comerciantes, tanto más cuanto que otros peligros del mismo orden se dibujan en el mismo horizonte.

El comercio español en Ultramar

La Gaceta ha publicado un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros creando en la propia Pre-ficiencia la Junta nacional del comercio español en Ultramar, encargada de asistir al Gobierno en la ejecución de los acuerdos del Congreso recientemente celebrado y de mantener una constante relación con españoles de Ultramar, como preparando la labor de las Conferencias o Congresos que en lo futuro hayan de celebrarse.

La disposición referida es la primera de la serie preparada por el señor ministro de Trabajo, Comercio e Industria, de acuerdo con la Secretaría general del Comité organizador del Congreso, e cual lo declara disuelto por la misma disposición que nos ocupa.

La Junta estará presidida por el ministro de Trabajo, Comercio e Industria, como presidente; el presidente del Instituto de Comercio e Industria, como vicepresidente, y en calidad de vocales formarán parte de la misma los subsecretarios de Estado y Trabajo, Comercio e Industria y el presidente o un representante de las entidades económicas nacionales y de las agrupaciones o sindicatos nacionales de productores y de comerciantes exportadores e importadores constituidos o que se constituyan; los comisarios de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y el comisario regio de Turismo.

Nominalmente se designan los señores D. Ba domero Argente, D. Abilio Calderón, conde de Carat, D. José Franco Rodríguez, D. Leopoldo Matos, D. Juan M. Pedregal, D. Rafael Altamira, D. Augusto Barcia, don Salvador Canal, D. Manuel de Castro, don Augusto Gálvez Cañero, conde de Gamazo, D. Francisco Grandmontagne, conde de Alta, D. Julio de Lezurtegui, D. Mariano Martín Fernández, D. José M. de Velasco, conde de la Mortera, D. Mariano Matesanz, D. Luis Palomo, D. Basilio Paraiso, D. Adolfo Posada, D. Gregorio Prados Urquijo, D. Carlos Prats, D. Felayo Quintero, D. Daniel Riu,

D. Luis Sedó, D. Nicolás M. de Urgoiti y don Práxedes Zancada.

Serán vocales de la misma igualmente los presidentes de las Cámaras españolas de Comercio constituidas o que se constituyan en América y Filipinas, y los de los Centros y entidades españolas de aquellos países que la propia Junta estime conveniente incorporar a su seno.

Serán secretario y vicesecretario, respectivamente, D. Rafael Vehils y D. Francisco Muñoz García Crego, y asesores D. Joaquín Aguilera, D. Bartolomé Amengual, D. Manuel Andújar, D. Francisco Bernis, D. Fernando Cabello, D. Antonio Camargo, D. Francisco Carvajal, D. Sebastián Castedo, D. José María González, D. Luis Olariaga, D. Víctor Paret, D. Pedro Pérez Sánchez, D. José Torroba y D. José María Zumalacárregui.

La Junta se reunirá en pleno una vez al año por lo menos con los vocales titulares, representantes de las Cámaras y Centro españoles de Ultramar, constituyendo de hecho una Conferencia anual, continuadora de las labores del Congreso.

Homenaje a un periodista

Ayer, según habíamos anunciado, se celebró en el restorán Molinero, el banquete con que los periodistas madrileños quisieron testimoniar a Emilio Herrero, el cariño y la satisfacción que sienten hacia él y por lo merecido de su elección para la Diputación provincial.

Más de doscientos comensales se reunieron en este acto de camaradería.

Al final, se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas una muy expresiva del conde de Romanones, demostrativas de las muchas y legítimas simpatías que goza.

Tras unas palabras del presidente de la comisión organizadora, el secretario de la Asociación de la Prensa, Sr. Palacio Valdés, hizo entrega al nuevo diputado del fajín que le regala la citada Asociación.

Una petición del concurso habló brevemente el batallón diputado D. Indalecio Prieto y finalmente el homenajeado en sentidas frases dió gracias por el homenaje que se le tributaba, proponiendo que una comisión solicitara del presidente del Consejo el indulto del compañero Escartín, preso en Bilbao, proposición que fué acogida con grandes aplausos.

El Vaticano y Francia

Comunican de Roma que M. Jonnart, embajador de Francia en el Vaticano, ha sido recibido por el Pontífice.

La entrevista duró cerca de una hora. En los círculos vaticanos se guarda reserva estrechísima. En la Prensa circulan rumores de tirantez de relaciones entre Francia y el Vaticano.

La opinión de la Prensa francesa acerca de la sesión celebrada el sábado en el Senado se resume con toda precisión en el comentario que publica el *Matin*, afirmando que la Alta Cámara francesa dió el más emocionante espectáculo y la manifestación más total de adhesión a la unión sagrada que ha conocido el Parlamento desde la guerra.

«Aprobando por unanimidad los créditos pedidos para mantener la acción de Francia en la cuenca del Ruhr, dos días después de publicarse la carta del Papa—añade el diario en cuestión—, dió a entender que daba su actitud una significación clarísima, significación que no dejaron de subrayar energicamente los representantes de la derecha y el centro.»

Los diarios órganos de las derechas hacen resaltar los aplausos repetidos con que fueron saludadas las palabras del presidente Poincaré al declarar éste que quiere demostrar como espirituales lo bien fundado de la ocupación de la cuenca del Ruhr.

El *Figaro* hace presentes sus fervientes deseos de que el mundo entero comprenda el significado del voto unánime de la Alta Cámara francesa, sobre todo teniendo en cuenta la diversidad de criterios manifestada en ella sobre numerosas cuestiones.

El *Gaulois* estima que Poincaré estuvo bien inspirado al suprimir todo posible equívoco tan pronto como se dieron a la publicidad determinadas manifestaciones internacionales.

El *Echo de París* dice que en el extranjero la opinión no podía engañarse ya acerca del exacto significado de esta manifestación del sentimiento nacional.

El nuevo obispo de Madrid saluda al Municipio

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ha recibido el siguiente telegrama del nuevo obispo de esta diócesis:

«Al poner pie amada diócesis Madrid, honro presentando V. E. y concejales coronada villa homenaje de mis más respetuosos afectos.—Leopoldo, obispo Madrid.»

La citada autoridad municipal ha contestado en esta forma:

«A le habrán dicho la gran contrariedad que siento al no poder estar al lado de V. E., a quien tanto admiro, quiero y respeto, en la entrada a esta capital. En nombre del Ayuntamiento, representante de esta villa, que va a tener la suerte y el honor de tenerlo a V. E., en quien asisto tantas virtudes y tan extraordinario talento, por su prelado, le envío, con la mia, la felicitación más cariñosa y el saludo más respetuoso.—Ruiz Jiménez, alcalde.»

EN SALAMANCA

Clausura del Congreso de Ciencias

Con asistencia de numerosísimas personas se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad, la sesión de clausura del Congreso de Ciencias.

Presidieron los Sres. Peiro Beloso, director general de Instrucción universitaria de Portugal; Costa y Lobo, director del Observatorio de Coimbra; el alcalde de Salamanca y el gobernador civil.

Comenzó el acto dándose lectura de una Memoria sobre este último Congreso, el más importante, sin duda, para la ciencia hispano-portuguesa.

A continuación se expresó la gratitud hacia el Rey por haber presidido la sesión de apertura, y hacia el Gobierno de Portugal por haber enviado como representante al ministro de Instrucción pública.

Se elogió calurosamente la labor realizada por el Sr. Carracido.

El Sr. García Merced dió lectura a las conclusiones aprobadas por las ocho Secciones.

El Sr. Esperabé dió las gracias a los asambleístas extranjeros y nacionales, diciendo que la Universidad salmantina ha vuelto a surgir a la vida brillante de otra época, y que confía en que, para asegurar su esplendor, la serán devueltos los bienes que tiene en el Banco de España.

Hablaron después otros asambleístas, expresando su satisfacción por la labor realizada en las sesiones del Congreso.

Al final se dieron calurosos vivas a España y a Portugal.

Lo que dice Einstein

El profesor Einstein ha publicado en la revista pacifista *Friedenswarte* un artículo, en el cual expone los motivos por que se ha retirado de la comisión de cooperaciones intelectuales de la Sociedad de las Naciones.

«Esta—dice—no me parecía realizar los fines para que había sido creada.»

Einstein se felicita, sin embargo, de que haya sido elegido para sustituirle el profesor Lorentz, de Haarlem, pues la lealtad y espíritu de equidad de este sabio son bien conocidos.

«Esta elección—añade Einstein—parece desmentir en cierto modo los reproches que he dirigido a la Sociedad de las Naciones. Me felicito, y deseo que en el porvenir la Comisión de cooperación intelectual de la Sociedad de las Naciones demuestre todavía más la injusticia de los agravios formulados contra ella.»

La ocupación del Ruhr

En uno de los vagones de un tren belga que salió de Duisburgo conduciendo numerosos soldados con permiso ha hecho explosión una bomba poco después de salir el convoy de Duisburgo.

El vagón quedó materialmente pulverizado, resultando nueve muertos y veinticinco heridos, en su mayoría graves.

Continúa aumentando el número de obreros parados a causa de la crisis industrial. Sólo en Dusseldorf los obreros sin trabajo llegan al número de 7.600.

Por este motivo el estado de miseria es grande en toda la región.

De los últimos informes recibidos acerca de la explosión, ocurrida en el tren que salió esta mañana de Duisburgo, resulta que hubo diez muertos y cuarenta heridos, figurando entre estas últimas diez alemanas.

También ha quedado prohibida la circulación de tranvías, automóviles, motocicletas y peatones desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana.

Comunican de de Stuttgart que en la noche del 24 de los corrientes unos 5.000 individuos afiliados al partido nacional socialista se dedicaron a practicar ejercicios militares, siéndoles luego entregada, después de bendecida, una bandera.

Añade el despacho que las autoridades locales intervinieron para poner término a dichos ejercicios.

Nueva colonia de periodistas

Con el nombre de Colonia de Pinares ha quedado constituida una cooperativa para la construcción en la Dehesa de la Villa de 40 casas baratas para periodistas.

Próximamente darán principio los trabajos, cuya feliz iniciativa responde a la actividad y celo que en la empresa ha puesto con el mayor entusiasmo, nuestro compañero en la Prensa Alfredo Cabanillas.

Por unanimidad fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Alfredo Cabanillas; vicepresidente D. José Alsina; secretario general, D. Antonio Fadón; contador, D. Miguel Fernández; tesorero, D. Francisco Gómez; vocales: D. Luis Gabilón, D. José L. Mayral y D. Marciano Zurita.

De la presentación de proyectos y ejecución de obras se ha encargado D. Antonio Hermosilla.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El de anoche está concebido en los siguientes términos:
«El comisario superior de España en Madrid, desde Tetuán, participa a este ministerio lo siguiente:
Sin novedad en todo el territorio.»

Buenas impresiones sobre la paz

Melilla 30.—Se asegura que en las últimas cuarenta y ocho horas ha cambiado notablemente la situación respecto a la actitud de los rebeldes.

De no surgir inesperadas contrariedades, se cree que antes de pocos días se llegará a una fórmula que ponga término a la lucha.

Banquete en honor del coronel Morales

Melilla 30.—En el Casino Militar se celebró anoche el banquete en honor del coronel Morales, jefe de la columna de la izquierda, que intervino brillantemente en los últimos combates. Asistieron al acto Er Rifí y Abd-El Kader, y ofreció el homenaje el teniente coronel Sr. Trillo, en representación de la columna.

Después el coronel Morales leyó unas cuartillas, en las que puso de relieve la labor brillante efectuada por la columna de su mando, así como también la del regimiento de Ceriñola. Agregó que siempre ha procurado cumplir con su deber; elogió a los representantes musulmanes, y terminó vitoreando a España, al Rey y al Ejército. Habló en nombre de la Prensa, D. Jaime Tur.

A los postres se presentó el general señor Martínez Anido, brindó por el Ejército y felicitó a éste, personificado en la figura del señor Morales.

Durante el acto, la banda del regimiento de Ceriñola interpretó su himno y la Marcha Real.

Un telegrama

Melilla 30.—En el banquete celebrado anoche en honor del coronel Morales, se dirigió al comisario superior el siguiente telegrama:
«Reunidos en el Casino Militar en solemne banquete en honor del jefe de la columna de la izquierda, coronel Morales, con asistencia del comandante general, el «am» del territorio y «cid» de Guelaya, saludan a V. E. jefes y oficiales de la guarnición y exedicionarios, personalidades civiles de la plaza, periodistas locales y correspondientes de la Prensa nacional, reiterándole profundo afecto e incondicional adhesión, haciéndole votos por la prosperidad de la Patria, y rogándole eieve al Rey el testimonio de inquebrantable adhesión al Trono.»

El general Martínez Anido en aeroplano

Melilla 30.—Esta tarde, el general Martínez Anido montó en un aeroplano pilotado por el capitán Gallarza, volando hasta la desembocadura del Neckor.

Al mismo tiempo se elevó otro aparato, llevando como pasajero al coronel Soriano. El vuelo duró dos horas y once minutos. Los aparatos aterrizaron sin novedad. El general Martínez Anido quedó muy satisfecho de la excursión aérea.

Por la noche, el general Aldave invitó a comer a los generales Martínez Anido y Vallejo.

El parte oficial de hoy

El parte de Guerra del día de hoy publicado en la Hoja Oficial, se limita a decir que el alto comisario, desde Tetuán, comunica lo siguiente:
«Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.»

Compañía Arrendataria de Tabacos

El viernes día 29 de Junio último se celebró en el Salón de Actos del Banco de España, la Junta general ordinaria de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Junta en la que se leyó la Memoria, balance y liquidaciones correspondientes al ejercicio de 1922-23.

Abierta la discusión sobre la Memoria, hicieron uso de la palabra varios señores accionistas, a cuyos observaciones contesta el Consejo y el señor director gerente.

Por unanimidad fué aprobada la gestión del mencionado ejercicio reconociéndose a los señores salientes Sres. D. Antonio M. Betaza, D. Francisco Gutiérrez Martínez y D. José Sainz Hernández.

El procesamiento del general Cavalcanti

Dimos cuenta el sábado último de la reunión del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la cual se votó el procesamiento del general Cavalcanti como derivación e de la causa por la conducción de un convoy a Tizza.

Según hemos podido averiguar las incidencias de la sesión fueron éstas:
Los vocales y togados discutieron largamente, y la propuesta del fiscal se estimó por dos votos de mayoría.

Según nuestra información, votaron por el procesamiento los Sres. Arráiz, Barreiro, Villalón, Ayala, Mercader, Enriquez Loño, D. Rocca y Pego. No podemos asegurar si elvnovo voto fué el del Sr. Picasso, pues este señor tenía anunciado un viaje para ayer y nos fué imposible comprobar fehacientemente si completó el pleno.

Y contra el procesamiento votaron el presidente, general Aguilera, y los Sres. Valcárcel, Miñe, Alcocer, Buigas y Benloch.

Total: nueve votos en pro y siete en contra. Se anunció un voto particular que formulaba en contra del procesamiento el Sr. García Parreño.

La actitud de Cavalcanti

El marqués de Cavalcanti hizo ayer a un colega las siguientes manifestaciones:
«Comprendo usted que no soy yo el que puede hacer comentarios en estas circunstancias. Ustedes y la opinión pública son los que pueden hacerlos libremente.

«Me interesa hacer constar, sin embargo mi absoluto respeto y mi más rendido acatamiento a las disposiciones de la superioridad y a los acuerdos de los Tribunales de justicia, más aun al Consejo Supremo de Guerra y Ma-

rina y a su presidente, el general Aguilera, de cuya rectitud y de cuya solidez como soldado yo tengo el más alto concepto. Serví a sus órdenes y sé cual to vale, cuáles son sus relevantes condiciones.

«Me ve usted completamente tranquilo, con la tranquilidad de quien en lo íntimo de su conciencia cree que en todos los momentos de su vida cumplió con su deber. Un poco de amargura en el fondo quizá, pero atenuada por las demostraciones de afecto de que he sido objeto repetidas veces por parte del público, la última muy reciente.

Atenuada también porque mis superiores tampoco me han apartado su confianza. Hace unos días, a raíz de lo de Tizzi Azza, el ministro de la Guerra me ofreció la Comandancia general de Melilla, que si no acepté fué porque era yo el principal interesado en que todas estas nebulosidades se aclarasen.

«Entiendo que en esto de las responsabilidades hay dos casos: el de aquellas perfectamente definidas y señaladas las personas que incurrieron en ellas, y otras, emanadas de hechos en que intervinieron muchas personas, y me parece muy bien que los Tribunales encargados de depurarlas buceen y lleguen a la entraña misma de las cosas para buscar a todos los que incurrieron en ellas.

«No puedo decirle nada más; no tengo tampoco nada más que decirle.

No es la primera vez que mi nombre sale a la luz pública, y ahora conservo la serenidad suficiente, porque entiendo que los Tribunales militares proceden en todo momento con absoluta rectitud, y porque tengo puesta toda mi confianza en el general Aguilera, cuyas condiciones extraordinarias de militar y de caballero son para mí absoluta garantía.

Desconozco el fundamento legal en que haya de basarse mi procesamiento, porque, como es natural, permanezco apartado del asunto. Sé que ha habido algunos consejeros que entendían que no se me debía procesar. Para todos, mis respetos; para esos, mi gratitud.»

Apelación del auto

El general Cavalcanti apelará del auto de procesamiento inmediatamente que reciba la notificación.

«Espero—ha dicho—que será revocado. La resolución ha sido adoptada por nueve votos contra siete, y esto me hace suponer que, después de algunas aclaraciones, pueda modificarse la apreciación de algunos consejeros.

Firma del Rey

El ministro de Gracia y Justicia sometió esta mañana a la firma del Rey los siguientes decretos:

Nombrando obispo de Tuy a D. Manuel María Vidal administrador apostólico de Ciudad-Rodrigo.

Idem obispo de Pamplona, a D. Mateo Múgica.

Idem obispo de Salamanca a D. Angel Reguera López actualmente de Plasencia.

Idem canónigos de Tarragona y Jaén a don Ramón Sabaté y D. Juan Manuel Aragón respectivamente.

Creando dos plazas de magistrados y una de abogado fiscal en la audiencia provincial de Tenerife.

Rehabilitación de títulos y conmutación de penas.

ESTADO

Nombrando ministro de España en Berna al actual subsecretario Sr. Palacios.

Sustituyéndole en la subsecretaría el Sr. Espinosa de los Monteros jefe diplomático del ministerio.

Banco de España

El Consejo general ha acordado repartir la cantidad de *cinco y cinco pesetas* por acción, a cuenta de beneficios del presente año, que se pagarán desde el día 4 de julio próximo.

Los señores accionistas que tengan pedido el abono del dividendo en cuenta corriente podrán disponer de su importe desde el día 3 de dicho mes.

A los representantes de personas jurídicas dueñas de acciones del Banco se les recuerda la necesidad de que al abono del dividendo debe preceder la justificación del pago o la exención del impuesto creado por la ley de 29 de diciembre de 1910, modificada por la de 24 de diciembre de 1912, o la de hallarse pendiente de despacho el expediente de exención.

Siendo este impuesto anual, acreditado que sea su pago, no se pedirá en un año nueva justificación de él.

Madrid, 30 de junio de 1923.—P. el secretario general, *Emilio Quiñez*.

Desde el día 2 de julio próximo se pagarán los intereses del vencimiento de 1.º del mismo de los valores que a continuación se expresan:

Deuda amortizable al 4 por 100.—Talones de facturas presentadas en la Dirección general del ramo números 1 al 350.

Idem de títulos amortizados números 1 al 9.

Deuda perpetua interior al 4 por 100.—Talones de facturas presentadas en la citada Dirección números 1 al 2.625.

Idem id. de inscripciones nominativas números 1, 4, 7 al 9, 11, 12, 16 al 24, 26 al 70, 72 al 90, 93 al 95, 97, 106, 109 al 121, 123, 124, 126 al 129, 132 al 134, 136, 138 al 142, 145, 147 al 150, 153 al 158, 160, 162 al 174, 177 al 193, 195 al 197, 199 y 211 al 426.

Deuda perpetua exterior al 4 por 100, es también.—Talones de facturas presentadas en la mencionada Dirección números 1 al 575.

Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas tres clases de Deuda se pagan a medida que se reciben los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 30 de Junio de 1923.—P. el secretario general, *Emilio Quiñez*.

OBSEQUIO DELICADO que revela buen gusto

Cigarrillos

Romeo y Julieta

TAURINAS

La corrida de ayer

Seis de don José Bueno para los estoqueadores Correa Montes, Castejón y Bogotá

Como otras tantas, como la mayor parte de las corridas, resultó la de ayer, a veces insípida, a veces trágica, a veces artística. En general no fué buena. Pero tampoco fué mala. Fuera de la brevedad en que transcurrió, es prudente señalar un término medio, acaso con más tendencias a lo malo, porque el público, a pesar de todos los pesares, quedó más aburrido que contento, y, ni mucho menos, satisfecho.

Hubo trompazos en buen número y sustos a granel.

Sobresalieron principalmente tres pares de banderillas de Bogotá, que los puso colosalmente al quinto toro de la tarde, el segundo de los tres que le cupo en suerte o desgracia por la retirada a la enfermería de sus dos compañeros de lidia. Y este fué el toro que mejor toreó y en el que más brillaron sus arranques de torero.

Con la capa estuvo breve y se le aplaudió. En los quitos obtuvo sendas ovaciones. Estas se repitieron todavía mayores con las banderillas como ya queda expuesto. Y, por último, con la muleta hizo una faena despaico procurando darle todo el arte y el temple de que es capaz, el cual temple y el cual arte sino con el relieve de fenómeno, fueron suficientes para que el público premiase justamente la labor del torero.

Con el estoque obtuvo dos pinchazos y una estocada ceidilla.

Dió la vuelta al ruedo y salió a los medios. En los otros dos toros, por el contrario, no me agradó absolutamente nada. Toré con la capa sin despegar los codos, sosamente y sin dar bien la salida, por lo cual estubo siempre expuesto a salir tropicado. Mató el tercero de un pinchazo y media estocada y al último de... muchas cosas y cosillas.

Correa Montes no satisfizo al público, como otra vez ha sabido hacer este torero. Esto tampoco quiere decir que fracasara su labor. Toré moviéndose más de la cuenta. No obstante el público justamente le premió con sendas ovaciones en dos arranques de valor que tuvo. Fué en las dos cogidas de Castjón en el único toro que mató.

Hizo Correa Montes los quitos serenamente sujetando el toro por los cuernos, dirigiendo la característica suya: el valor que siempre le ha distinguido.

Mató el primero, en el que recibió algunos achuchones, de media estocada entrando defectuamente, y el segundo, en el que fué cogido y pasó a la enfermería, de media estocada también.

La labor de Castejón, aunque no del todo y sin exageraciones, resultó brillante. Recibió el toro de rodill sacando dos largas faroladas con muchísima valentía y emoción. Continuó toreando de capa por verónicas, cerca y valiente, aunque sin arte.

Fuó ovacionado.

Con la muleta estuvo breve. Mató de un pinchazo, media y una estocada con de guello.

Cogido por este toro dos veces, como queda expresado anteriormente, pasó a la enfermería entre los muchísimos aplausos que el público le regaló.

De tres cosas nada hubo en toda la tarde que mereciese la pena de reservar en la memoria.

Los toros de la gadadería de D. José Bueno, resultaron en general, buenos y grandes. Todos cumplieron con los piqueros, aunque los piqueros no cumplieron con ellos y principalmente, uno, no recuerdo cual de los seis, fué aplaudido en el arrastre.

De los partiquinos no sobresalió nadie.

¡Ah! Antes de terminar, quede dicho que ayer soboraron en las taquillas un buen número de localidades como pudo advertirse por los claros que había principalmente en las gradas de sombra.

TRIENERITAS

Triunfo del doctor Recaséns

En la elección para senador por la Universidad de Madrid verificada ayer, triunfó el doctor Recaséns por gran número de votos.

Esta vez no podrá decir los partidarios de otras candidaturas que la triunfante no reuna cualidades ni merecimientos, ni esté por completo dentro de las enseñanzas universitarias.

El Sr. Recaséns, que es un gran prestigio como hombre de ciencia, representará dignamente a la Universidad en el Senado.

Nosotros le felicitamos por este éxito, alcanzado en reñida lucha y frente a candidatos también prestigiosos.

La Cámara de Comercio

Bajo la presidencia de D. Carlos Prats se ha reunido en pleno la Cámara de Comercio de Madrid, y despachados los asuntos de trámite y cuentas, fueron discutidos los siguientes:

Asamblea de Cámaras de Comercio de Valladolid.—Se leyeron las afirmaciones y conclusiones aprobadas recientemente en esta Asamblea, que ha constituido el examen sereno y razonado de la situación económica del Reino y las soluciones que a juicio de las clases mercantiles e industriales proceden para llegar al equilibrio financiero del Estado.

Han dado las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación en esta Asamblea muestras de cordura y patriotismo que al Gobierno como director de la vida del país, conviene olvidar y atender, para evitar que la desesperanza de estas clases ante el desconsiderado trato que vienen sufriendo las obligue a rectificar su actual conducta.

A su tiempo, cuando los proyectos que hoy son ley no habían sido aprobados, y cuando se anunciaban ciertas medidas de gobierno advertió prurisa la Cámara de Madrid para advertir los estragos que en día de todos, empezando por el Tesoro, habían de incurrir, de realizarse los proyectos. No fueron escuchadas las advertencias, produciéndose el daño, y la que se formula ahora, con la lealtad de entonces, tendrá las mismas consecuencias si el Gobierno persiste en el sistema del desdén.

La creación de los transportes.—Ha sido practicada una información en la estación y almacenes del Mediodía de esta corte, debiendo consignar la Cámara de Comercio que el tráfico se halla en condiciones de normalidad, haciéndose las operaciones de recepción y entrega de mercancías puntualmente, pero quedan aún algunas deficiencias que deben corregirse para que el comercio pueda quedar satisfecho del servicio.

Exposición de Artes e Industrias femeninas

La Unión de Damas Españolas, que viene sosteniendo la Institución de la Protección al trabajo de la mujer, y que se ha preocupado siempre de proporcionar a la mujer pobre, y especialmente a la de la clase media necesitada, el medio de trabajar en su casa, organiza una Exposición que se celebrará en Madrid durante el mes de Noviembre, sobre las siguientes bases:

1.ª Se admitirán toda clase de labores en blanco y en color, así como encajes, pinturas sobre telas y porcelana y toda clase de objetos para decoración de casa, como estuches, bolsas, almohadones, tapices, cuadros, cueros repujados y muñecas, etc., etc.

2.ª Habrá dos clases de expositoras: las que viven de su trabajo y envíen objetos para la venta, con indicación de precio, y las señoras y señoritas que contribuyan al fin benéfico de la Exposición regalando sus labores.

3.ª Unas y otras indicarán, al hacer el envío, la clase en que deben ser incluidas, expresando la palabra de «expositora» o de «donante», y añadiendo su nombre y domicilio.

Las expositoras expresarán también si dan lecciones en la clase de trabajos que expongan. El plazo de admisión de labores será del 10 al 20 de Octubre. Estas deberán remitirse a la calle de Almagro, 27, hotel.

4.ª La Exposición se celebrará en un local adecuado, que se anunciará oportunamente. Para consultas, dirigirse a la señorita Luisa Bona, Florida, 14 duplicado.

La salud en Madrid

Según *La Voz Médica*, durante la semana del 18 al 24 del pasado Junio han ocurrido en Madrid 308 defunciones, cuya clasificación por edades, es la siguiente:

Menos de un año, 101; de uno a cuatro años, 34; de cinco a diecinueve, 2; de veinte a treinta y nueve, 48; de cuarenta a cincuenta y nueve, 49; de sesenta en adelante, 57.

Las principales causas de defunción fueron las siguientes:
Bronquitis, 41; bronconeumonía, 25; neumonía, 6; enfermedades del corazón, 19; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 15; tuberculosis, 31; meningitis, 26; cáncer, 11; nefritis, 23; gripe, 2; y uremia, 2.

El número de defunciones ha aumentado en 25 con respecto a la estadística de la semana anterior, debido principalmente a las enfermedades de las vías respiratorias, que siguen ocupando el primer lugar.

El segundo Centenario de Campomanes

La Real Sociedad Económica Matritense, celebró anoche una velada para conmemorar el segundo Centenario del nacimiento de su fundador, D. Pedro Rodríguez de Campomanes.

Presidió el acto el ministro del Trabajo señor Ch. Papieta y con él tomaron asiento en la presidencia el marqués de Lema en representación del Ayuntamiento de Cangas de Tineo, D. Manuel Molina, presidente de la Sociedad Económica, D. Faustino Prieto Pazo, secretario, D. Fermín Canella de la Económica Asturiana, marquesa de Ter y los descendientes de Campomanes.

El alcalde de Madrid Sr. Ruiz Jiménez tomó asiento en un escanío.

En el salón, que se hallaba adornado con mucho gusto, se veían los retratos de Carlos y Campomanes.

El bibliotecario de la sociedad y académico D. Abelardo Merino, leyó un trabajo acerca de «Campomanes el más grande de nuestros economistas», en el que estudia la labor de aquél gran patriota.

El vicesecretario de la Económica D. Luis Lasbeunes disertó sobre la «Ejemplaridad del personaje» y la marquesa de Ter sobre el tema «La economía y el feminismo.»

El Sr. Prieto Pazos habló sobre la «Actualización de Campomanes en Economía», haciendo el resumen el presidente, Sr. Molina.

El actual conde dió las gracias por el homenaje tributado a su ilustre antecesor.

Por último, habló en nombre del Gobierno el ministro del Trabajo, Sr. Chapapieta, quien dijo que éste se encuentra dispuesto a prestar todo el apoyo a entidades que, como las Sociedades Económicas, realizan una labor tan plausible y de resultados tan provechosos.

Todos los trabajos leídos, que fueron muy interesantes, así como los discursos pronunciados, fueron muy aplaudidos por el numeroso y selecto auditorio.

Noticias

La Compañía del Norte, en su deseo de dar las mayores facilidades al público para que en la época de verano pueda trasladarse con la mayor rapidez posible a las playas del Cantábrico, a partir del día 1, y además de los trenes que hasta la actualidad venían circulando, ha establecido otros dos: uno rápido de Madrid a Hendaya, que saldrá de esta corte a las 9,35, para llegar a Hendaya a las 21,21 y un expreso de Madrid a Santander, que saldrá a las 20,20, para llegar a Santander a las 8,30.

Al mismo tiempo se aumenta el servicio de trenes ligeros y tranvías a El Escorial, Segovia, Cercedilla y Pózuolo y regreso, no habiéndose suprimido más que el tranvía número 2.017, que salía de Madrid a las 14,10.

En vista del extraordinario éxito de público y de venta de la Exposición de la Escuela de Cerámica y de la municipal de Artes industriales, instalada en el salón de Exposiciones del Circuito de Bellas Artes (plaza de las Cortes, 4), se ha acordado abrir también los domingos y días festivos.

La entrada es pública, de cinco a ocho

Ecos de Sociedad

Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria asistieron el sábado al Hotel Ritz, donde se celebró una fiesta a beneficio del Centro Recreativo Español para clases y soldados del Ejército y de la Armada. También asistieron la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera y el infante D. Fernando.

Constituirán el programa de «violetas» números de baile a cargo de la pareja del Reina Victoria y de la del Hotel Ritz, M. y Mrs. Traves. En último lugar actuó la artista Pilar Alonso. Todos fueron muy aplaudidos.

Al frente de las damas organizadoras del beneficio figuraban las duquesas de Plencia, Mandas y Almenara Alta y la marquesa de Argüeso.

Después de las «violetas» se organizó un baile en el jardín, cuya animación no decayó hasta bien entrada la madrugada.

La cantidad obtenida en la recaudación rebasa las 7.000 pesetas.

El próximo miércoles, de cinco a ocho de la tarde, y con motivo de la fiesta nacional del 4 de Julio, el embajador de los Estados Unidos de América recibirá a todas sus amistades, en general, y a los miembros de la colonia norteamericana, en particular, en el edificio de la Embajada, calle de Quintana, núm. 5.

Por la premura del tiempo, no se han repartido invitaciones.

En la iglesia de San Jerónimo, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Marciana de la Torre con el arquitecto D. Julio Carrilero.

La gentil contrayente que realizaba su belleza con elegantes galas nupciales, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre, y padrino en la ceremonia, el ilustre ingeniero de Caminos don Manuel, y el novio daba el brazo a su madre, doña Nieves Prat de Carrilero, que actuó de madrina.

Firieron el acta como testigos, D. Carlos y don Silverio de la Torre, D. Jacinto Fernández Nieto y D. Feliciano Candan, el padre del novio, su hermano D. José, D. Manuel Sáiz de Vicuña y don Daniel Cortés.

La concurrencia, muy numerosa y distinguida, fué obsequiada con un «lunch» en el Ritz.

La entrada del nuevo obispo

Ayer a las seis y media llegó a la estación del Príncipe Pío el tren especial que conducía al nuevo obispo doctor Eijo y Garay.

En el mismo tren llegaron las comisiones del Ayuntamiento Diputación y Clero que habían ido a esperarle.

En la estación dió la bienvenida al nuevo prelado, el rector de la Universidad, Sr. Carracedo y el catedrático Sr. Tormo.

En uno de los locales de la estación se sirvió un refresco.

Seguidamente, y en una carroza de la Real Casa, se trasladó el obispo a la Almudena donde se organizó la procesión, en la que bajo palio, llevado por distinguidos aristócratas, marchó por las calles de Mayor, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo a la catedral, en la que se cantó un solemne *Te Deum*, pronunciando el prelado una sentidísima plática de gracias, dando a besar el anillo a los numerosos fieles que habían asistido al acto.

Después en la carroza palatina se trasladó al palacio de la Nunciatura donde se celebró una recepción.

Datos biográficos
Don Leopoldo Eijo y Garay nació en Vigo el 11 de Abril de 1878. Cuenta, pues, cuarenta y cinco años de edad.

En el Seminario de Sevilla hizo con brillantez sus estudios, que luego amplió en el Colegio Español de Roma. El ha sido el primer alumno de esta institución que ha llegado a la prelatura.

Recibió el prebterado el 27 de Diciembre de 1914 y en Roma se le ofrecieron cargos importantes, en vista de las dotes de inteligencia y saber que había demostrado. Pero su amor a España le hizo renunciar a ellos y volver a Sevilla, de cuyo Seminario fué nombrado catedrático.

Poco después ganó, por oposición, la canonjía magistral en Jaén. En esta diócesis se distinguió extraordinariamente por sus dotes de discreción y prudencia; a tal punto, que al fallecer el doctor D. Rafael Castellote, obispo de Jaén, fué elegido el Sr. Eijo economo de la mitra.

Cuatro años más tarde obtuvo, por oposición, la doctoral en Santiago de Galicia. En este importante cargo, tan honrosamente ganado, confirmó el Sr. Eijo sus dotes de inteligencia, saber y gobierno, que elevaron al Colegio de Doctores en las Facultades de Filosofía, Teología y Derecho canónico.

El doctor Eijo es también ilustre filólogo, pues domina el inglés, el francés y el italiano.

El 28 de Mayo de 1914, cuando el ilustre prelado Menéndez Conde fué elevado a la sede metropolitana de Valencia, se preconizó obispo de Tuy a D. Leopoldo Eijo, que es obispo desde hace nueve años.

Clases pasivas

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 2 de Julio de 1923.—Montepío militar: S a Z.—Montepío civil: Letras N a Z.—Scl-dados.

Día 3.—Montepío militar: Letras A F.—Jubilados.

Día 4.—Montepío militar: Letras G a K. Montepío civil:

VICKERS, BONS AND MAXIM

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stanholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Per el Gobierno inglés: «Na-

sal», crucero de primera clase de 12.500 toneladas y 23.500 caballos; «Benítez» y «Skinner», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 79 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internas.
PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Océano 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Océano 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICION

D. Eusebio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Cirilo Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Jarcas.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero)... Contabilidad y Teneduría de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matricula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
M. EL REY D. ALFONSO XIII
VOS SA LA INFANTA ISABEL
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA IBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNATARIOS
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Leclair et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
TALLERES: à La Châtelaine, SAINT-ÉTIENNE; à L. Basse-Borde, près d'ANZIN; à Basse-Yutz, près de THIONVILLE
GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fríos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Aparatos de elevación y transporte
TRABAJO HIDRAULICO--Limpiadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómeo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Siglo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 6.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empress marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Océano
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay depósitos

